
 

7º ano 
 

1.ª Fase 

 

Nível 1 

1. A figura representa uma roleta com números inteiros positivos e com 

números inteiros negativos. A Laura girou a roleta duas vezes, somou os 

números saídos e obteve 5. Quais podem ter sido os números que 

saíram à Laura? 

(A) 5  e  +10  (B) 12  e  +8  (C) 15  e  +10 

(D) 15  e  +8  (E) 12  e  +13 

 

 

2. As figuras I e II representam as planificações de dois sólidos. 

           I         II 

   

Pode concluir-se que os sólidos representados nas planificações I e II são, respetivamente: 

(A) um prisma circular e uma pirâmide quadrangular 

(B) um cilindro e um prisma pentagonal 

(C) um cilindro e uma pirâmide pentagonal 

(D) um cone e um prisma pentagonal 

(E) um cone e uma pirâmide pentagonal 

 

 

3. O Mário vai comprar um livro que custa 15 €. Como ele tem direito a um desconto de 20%, 

quanto é que o Mário irá pagar pelo livro? 

(A) 11,5 € (B) 12 € (C) 12,5 € (D) 13 € (E) 13,5 € 



 

4.  Na reta numérica representada, está marcada uma sequência de pontos em que a distância entre 

dois pontos consecutivos é sempre a mesma. O ponto M tem abcissa 5 e o ponto N tem abcissa 6. 

 

 

Qual é a afirmação verdadeira?
 

(A) 5
4

5  está entre L e M (B) 5
4

5  está entre H e L (C) 0 não é a abcissa do ponto H 

(D) 5
3

  está entre F e G (E) 5
3

  está entre B e C
 

 

Nível 2 

 

5.  Indica a opção onde a figura I não pode ser obtida a partir da figura II por uma reflexão axial. 

(A)     (B)    (C) 

         I      II            I      II           I      II 

          

 (D)     (E) 

         I     II      I      II 

     

 

 

6.  Qual é o valor de    3 72
5 10 6
    ? 

(A) 23
60

  (B) 16
15

  (C) 6
5

  (D) 19
15

  (E) 41
30

 

 

5          6 



 

7.  Na figura está representada uma construção de cubos congruentes, 

empilhados uns sobre os outros. Sabendo que o volume de cada cubo é 2 mm3, 

qual é o volume total da construção?  

 

 

(A) 30 mm
3
 (B) 32 mm

3
 (C) 34 mm

3
 (D) 36 mm

3
 (E) 38 mm

3 

 

8.  A Isaura fez um levantamento das idades das suas 

melhores amigas e organizou os dados num gráfico 

de barras, como o da figura. Quais são os valores da 

moda e da média, respetivamente, das idades das 

amigas da Isaura? 

(A) 12 e 12,4 

(B) 12 e 11,4 

(C) 12 e 13,4 

(D) 11 e 12,4 

(E) 14 e 12,4 

 

Nível 3 

 

9. O perímetro de uma piscina circular é 62,8 metros. Considerando π~3.14, qual é, 

aproximadamente, o diâmetro da piscina? 

(A) 4 m  (B) 8 m (C) 12 m (D) 16 m (E) 20 m 

 

10.  O Amílcar apostou, juntamente com os colegas de trabalho, 6€ no 

Euromilhões. No total, apostaram 200€ e ganharam 2500€, tendo 

dividido o prémio proporcionalmente a cada apostador. Quanto ganhou 

o Amílcar? 

 

(A) 75 €  (B) 80 € (C) 85 € (D) 90 € (E) 95 € 



 

 

11.  Numa estação de comboios passa um comboio de 9 em 9 minutos e outro de 12 em 12 minutos. 

Os comboios encontram-se, pela primeira vez, às 9 horas. Até às 11 horas, quantas vezes mais 

se vão encontrar os dois comboios naquela estação?  

(A) 3 (B) 4  (C) 5 (D) 6  (E) 7  

 

 

12. Há um mês, o volume de uma bola era 2000 cm
3
. Atualmente, o seu volume é 4

5
 do que tinha 

há um mês. Qual é o volume atual da bola? 

(A) 1300 cm
3
  (B) 1450 cm

3
 (C) 1600 cm

3 

(D) 1750 cm
3
  (E) 1900 cm

3
 

 

 

Nível 4 

 

 

13. Considera a experiência de se lançarem dois dados normais, um azul e um 

vermelho. Em seguida, escreve-se uma fração onde: 

• o numerador é o número do dado azul; 

• o denominador é o número do dado vermelho. 

  Multiplica-se esse número por 1. 

Quais são, respetivamente, o menor e o maior número obtido nesta experiência? 

 (A) 5
4

 e 6 (B) 1
6

 e 6 (C) 6 e 1
6

  (D) 1 e 1
6

  (E) 6 e 5
6

 

 

 

 

14.  Uma turma de 7.º ano tem 20 alunos. Sabe-se que 70% dos alunos da turma praticam ténis de 

mesa, 60% praticam natação e 10% não pratica nenhum destes desportos. Quantos são os 

alunos que praticam os dois desportos? 

(A) 6 (B) 8 (C) 10 (D) 12 (E) 14 

 



 

 

 

15. Considera as representações gráficas seguintes. 

 

 

 

 

 

 

 

Quais delas representam funções? 

(A) I e II (B) I e III (C) II e III (D) II, III e IV  (E) I, III e V 

 

 

16. Uma empresa teve um lucro de 20 mil euros em 2017. Contudo, em 2018, os lucros diminuíram 

98%. Assim, pode concluir-se que em 2018, a empresa teve um: 

(A) prejuízo de 200 euros (B) prejuízo de 400 euros (C) lucro de 1000 euros 

(D) lucro de 200 euros  (E) lucro de 400 euros 

 

 

 

Nível 5 

 

 

17. Um grupo de amigos, uns solteiros e outros casados, realizaram um total de 36 jogos entre si, 

tendo os solteiros ganho 4
9

 dos jogos e perdido 5
18

 dos jogos. Quantos empates houve entre os 

amigos solteiros e os amigos casados? 

(A) 8 (B) 10 (C) 12 (D) 16 (E) 18 

 

 

x O 

III 

y 

x O 

y 

x O 

IV 

y 

x O 

y 

x O 

V 

y 

x O 

y 

x O 

II

y 

x O 

II 

y 

x O 

I 

y 



 

 

18. Na figura, estão representados os quatro primeiros termos de uma sequência de conjuntos de 

círculos brancos e cinzentos que segue a lei de formação sugerida. 

 

 

 

 

 

 

Qual é o termo da sequência que tem um total de 121 círculos brancos? 

(A) 9.º (B) 10.º (C) 11.º (D) 12.º (E) 13.º 

 

 

19. Na figura estão representados vários retângulos com um lado comum que mede 3 cm e uma 

tabela com os valores da área e do respetivo perímetro, para cada um desses retângulos. 

 

 

 

Considera o retângulo construído nas mesmas condições cuja área é 60 cm
2
. Qual é o seu 

perímetro? 

(A) 20 cm (B) 24 cm (C) 50 cm (D) 46cm (E) 58 cm 

 

 

20. A área total de um cubo é igual a 600 m
2
. Pretende-se construir n cubos mais pequenos, todos 

iguais, de modo a que a soma dos seus volumes seja igual ao volume do cubo maior. Qual das 

expressões seguintes representa a medida da aresta, em metros, de cada um desses cubos mais 

pequenos? 

(A) 3 1000
n  (B) 3 2000

n  (C) 3 3000
n  (D) 3 600n  (E) 3 1200n  

 

P (cm) 16 18 20 22 

A (cm
2
) 15 18 21 24 

1.º termo                          2.º termo                               3.º termo                                                   4.º termo 

 

3 cm 


